

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年12月27日 星期二 农历壬寅年十二月初五 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版

第18389号

统筹谋划全局、协调推进、重点突破，在统筹中掌握平衡、校准方向、赢得主动。

全局谋划：“坚持从大局出发考虑问题”

党的二十大召开期间，习近平总书记参加广西代表团讨论。

桂林市委书记周家斌代表发言时说，这些年桂林在保持漓江生态的原真性、完整性和可持续性上下功夫，生态保护与富民利民实现了双赢。

总书记谆谆嘱托：“保护好桂林山水就是对国家对民族最大的贡献，这就是你们的‘国之大者’。”（下转第七版）

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调 要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，70年来，在党的领导下，爱国卫生运动坚持以人民健康为中心，坚持预防为主，为改变城乡环境面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命，传承发扬优良传统，丰富工作内涵，创新工作方式方法，为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调，当前，我国新冠疫情防控面临新形势新任务，要更加有针对性地开展爱国

卫生运动，充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，引导广大人民群众主动学习健康知识，掌握健康技能，养成良好的个人卫生习惯，践行文明健康的生活方式，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出，爱国卫生运动70年来，开展了卓有成效的群众性卫生活动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，

创新机制和工作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情优化调整措施在有序推进落实，要发挥优势，调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度，切实保障群众就医和防疫用品需求，守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来，爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与，坚持“大卫生、大健康”理念，突出源头治理，取得明显成效。

念好“紧箍咒” 绷紧“思想弦” 全力以赴抓好岁末年初各项安全防范工作

市安委会2022年第四次全体会议召开 朱健出席并讲话

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）12月26日，市安委会2022年第四次全体会议召开。市委副书记、市长朱健强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，以“时时放心不下”的责任感，全力以赴抓好岁末年初各项安全防范工作，推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会议通报了全市安全生产工作情况，听取了交通运输、城镇燃气、消防安全、道路交通等领域安全生产情况汇报，安排部署了下一步工作。

朱健指出，今年以来，全市安全生产工作紧扣“护航二十大”，锚定“三坚决两确保”目标任务，全力以赴防风险、遏事故、保安全，在大战大考中顶住了压力、经受住了考验，交出了合格答卷。但安全工作永远在路上，特别是临近“双节”，全市上下务必保持清醒头脑，从各类事故中吸取教训，从严形势中提高警觉，从工作落实中看到差距，念好

“紧箍咒”、绷紧“思想弦”。

朱健要求，要深入抓、抓深入，织密压实安全生产“防范网”，积极推动安全管理向事前预防型转变，切实将安全事故防范在源头、控制在隐患、化解在基层。要坚持关口前移抓预防，强化风险预判预控，做到早预警、早发现、早处置。要盯紧看牢各大高风险点，将潜在风险隐患排查行动推向纵深，切实做到不留空档、不留盲区、不留死角、不留隐患。要从严从实抓执法，坚持源头严防、过程严管、后果严惩，持续巩固安全生产大检查和“打非治违”专项整治行动成果，彻底治理一批重大安全隐患，坚决堵塞监管漏洞和盲区。要紧盯重点攻坚，紧盯煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、燃气等重点行业，紧盯公安安全、交通运输、消防火灾、人员密集场所等重点领域，组织开展大排查大整治行动，对发现的隐患和问题，限时整改、挂牌督办、逐个销号。要抓实冬春消防安全专项整治，积极应对

极端灾害天气，全力以赴保障广大群众生命财产安全。

朱健强调，要强执行、重落实，全面压实安全生产“责任链”。各级各部门务必盯住安全责任落实这个核心，明晰责任抓落实，真督查实抓落实，完善机制抓落实，强化整改抓落实，以更高的站位、更大的决心、更严的举措、更实的作风抓好年终岁尾安全生产工作，不断提升本质安全水平和应急处置能力，持续夯实衡阳高质量发展的安全基础。

市委常委、常务副市长于新凡主持会议。他强调，各级各部门要迅速将思想统一到市委、市政府决策部署上来，集全员之智、举全员之力，把会议精神转化为防范遏制安全事故的强大动力，千方百计防范化解安全风险，合力构建共治共建安全工作格局。

市领导胡志文、朱春光、谢宏、黄艳娥、陈礼洋、陶朝晖，市政府秘书长廖义智参加会议。

十三届市政协常委会举行第七次会议

刘丽华出席并讲话

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）12月26日上午，政协衡阳市第十三届委员会常务委员会召开第七次会议。市政协主席刘丽华出席。

会议分两个阶段进行，第一阶段为“推动陆港型国家物流枢纽建设”专题议政性常委会。会议通报了调研情况和调研报告，政协委员代表从完善物流枢纽规划和布局、畅通陆港枢纽项目外部交通等方面建言献策，市直相关部门主要负责人一一作出回应。

刘丽华指出，《关于推进我市陆港型国家物流枢纽建设的提案》是市政协十三届一次会议的第1号提案，也是市政协年度重点督办提案。一年来，在各级各部门的不懈努力下，衡阳陆港型国家物流枢纽建设取得了实质性进

展，实现了阶段性成就。此次专题协商议政会议，为衡阳市陆港型国家物流枢纽建设进一步统一了思想、凝聚了共识。大家要强化统筹联动，形成工作合力。政协将持续关注陆港型国家物流枢纽建设，持续跟踪调研协商成果转化情况，为衡阳高质量发展献计出力。

市委常委、常务副市长于新凡要求，各相关部门要认真吸取政协委员的意见建议，进一步明确目标、明确责任、明确时限，以最有力的举措，加快推动物流枢纽建设，以最扎实的工作推动物流业高质量发展。

第二阶段，会议审议了《政协衡阳市第十三届委员会常务委员会工作报告（草案）》《政协衡阳市第十三届委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告（草案）》；协商

奏响新时代衡阳工运事业最强音

■本报评论员

时间镌刻崭新年轮，岁月书写时代华章。当岁末的暖阳伴随着激情扑面而来，衡阳市工会第二十次代表大会开幕了。这是我市工运史上承前启后、继往开来的一次大会，是全市广大职工和工会干部政治生活中的一件大事。我们对大会胜利召开表示热烈祝贺！

过去的5年，是我市工会砥砺前行、攻坚克难、真抓实干，展现工会作为的5年。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，围绕市委、市政府决策部署，我市各级工会把坚持党的领导作为第一要求，交出了更加坚定自觉的政治答卷；把服务中心大局作为第一要务，交出了更加积极踊跃的发展答卷；把服务职工群众作为第一职责，交出了更加踏实可靠的服务答卷；把强化自身建设作为第一保障，交出了更加扎实有效的工会答卷。5年来，各级工会工作全面开花、亮点纷呈，特色创新项

目不断涌现，圆满完成市工会第十九次代表大会目标任务，有力推动了我市工运事业和工会工作创新发展。

聆听时代声音，把握时代脉搏。党的二十大报告明确指出，深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用。这就要求我们要把党的二十大精神落实到新时代工会工作的各个环节中去，牢牢把握工人运动时代主题，与党委政府同频共振，守正创新、凝心铸魂，勇毅前行，团结动员全市职工会员奋力谱写区域中心化进程的新篇章。

聚力二十大、建功新时代的工作不是抽象的，而是具体的、实际的工作。紧扣开放强市、制造业立市战略，做好新时代的工会工作，必须强化政治担当。这就要求必须烧旺忠诚信仰“大熔炉”，坚持把旗帜鲜明讲政治作

统 筹

——从党的二十大看中国共产党的成功密码之七

统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，统筹发展和安全，统筹城乡就业政策体系……党的二十大报告中，“统筹”一词多次出现。

更好统筹疫情防控和经济社会发展、更好统筹经济的有效提升和量的合理增长、更好统筹供给侧结构性改革和扩大内需、更好统筹经济政策和其他政策、更好统筹国内循环和国际循环、更好统筹当前和长远，12月15日至16日举行的中央经济工作会议上，习近平总书记强调做好明年经济工作要把握好“六个统筹”。

统筹兼顾是中国共产党秉持的科学方法论，在统

筹中谋划全局、协调推进、重点突破，在统筹中掌握平衡、校准方向、赢得主动。

全局谋划：“坚持从大局出发考虑问题”

党的二十大召开期间，习近平总书记参加广西代表团讨论。

桂林市委书记周家斌代表发言时说，这些年桂林在保持漓江生态的原真性、完整性和可持续性上下功夫，生态保护与富民利民实现了双赢。

总书记谆谆嘱托：“保护好桂林山水就是对国家对民族最大的贡献，这就是你们的‘国之大者’。”（下转第七版）

衡阳市工会第二十次代表大会开幕

刘越高出席并讲话 傅筝出席并致辞 朱健主持

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）12月26日上午，衡阳市工会第二十次代表大会开幕。市委书记刘越高出席大会并讲话，省总工会党组成员、副主席傅筝出席大会并致辞，市委副书记、市长朱健主持开幕式。

市领导赖馨正、刘丽华、杨龙金、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国、谭敦龙、王东文出席开幕式。出席开幕式的还有省总工会组织部、市直相关单位负责人，曾经担任过市总工会领导职务的部分老领导、特邀劳模代表和大会主席团成员。

刘越高指出，衡阳工运事业历史悠久。进入新时代10年，特别是市工会第十九次代表大会以来，全市各级工会组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党的群团工作部署，在省总工会关心指导下，坚持服务中心、服务大局、服务职工，在凝聚职工思想共识、引领职工创新创造、维护职工合法权益等方面做了大量卓有成效的工作。实践证明，各级工会组织不愧是党联系职工群众的坚实桥梁和牢固纽带、职工合法权益的代表者和维护者，全市广大职工不愧是推动改革发展的中坚力量、维护社会和谐稳定的坚强柱石。

刘越高强调，做好新时代工会工作，要坚定理想信念、永葆政治本色，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，始终把旗帜鲜明讲政治作为第一位的要求，争当忠诚拥护“两个确立”的践行者。要服务中心大局、勇担时代重任，争当社会主义现代化新衡阳的奋斗者。在推动产业发展上担当作为，坚持把制造业作为立市之本，聚焦“一核两电三色四新”产业布局，加快建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍建设，广泛开展

劳动和技能竞赛，深入开展技术革新、技术协作、发明创造等活动，充分激发广大职工群众干事创业的奋斗热情。要在助力乡村振兴上担当作为，按照“一县一品牌、一园区一特色、一企业一技术团队、一村一批产业链工人”的思路，加大力度推进乡村车间建设，深入推进“一户一产业工人”培养工程，用工会力量助推衡阳新时代的“山乡巨变”。

要在维护社会稳定上担当作为，坚持把稳就业摆在更加突出的位置，建立健全困难群众帮扶工作机制，着力解决好教育医疗、社保养老、劳动保护、困难帮扶等劳动群众最关心最直接最现实的利益问题，引导广大职工群众依法理性有序表达利益诉求，切实以劳动关系和谐促进社会和谐。要弘扬先进文化、展现时代风采，大力发扬“劳模精神”、“劳动精神”和“工匠精神”，争当引领社会新风尚的示范者。

刘越高要求，全市各级工会组织要坚决履行维护职工群众合法权益的基本职责，把党和政府的关怀送到广大劳动群众的心坎上，让职工群众切实感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。

傅筝表示，衡阳全市各级工会组织和广大工会干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，牢牢把握工会工作正确政治方向。要牢牢把握工人运动时代主题，团结动员广大职工在建设社会主义现代化新衡阳中展现新作为。要认真履行工会基本职责，在做实维权服务、构建和谐劳动关系中体现新担当。

大会听取了市总工会第十九届委员会工作报告，审议通过了《衡阳市工会第二十次代表大会选举办法》；书面审议了《市总工会第十九届委员会财务工作报告》《市总工会第十九届经费审查委员会工作报告》。

衡阳市工会第二十次代表大会闭幕

大会选举产生了衡阳市总工会第二十届委员会和经费审查委员会 赖馨正出席并讲话

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）12月26日下午，衡阳市工会第二十次代表大会胜利闭幕。市委副书记赖馨正出席闭幕会并讲话。

会议审议并通过了市总工会第十九届委员会工作报告、财务工作报告和经审工作报告的决议，选举产生了衡阳市总工会第二十届委员会和经费审查委员会。王东文当选市总工会主席，杨青青、蒋孝仲、王卿、黄漫、庞海英、刘建兵、阳恩虎当选市总工会副主席；王卿当选经费审查委员会主任。

赖馨正指出，今后五年是我市加快推进区域中心化进程、全面建设现代化新衡阳的机遇期，也是衡阳工运事业和工会工作高质量发展的攻坚期。全市各级工会要坚持正确方向，强化政治引领，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前及今后一段时期首要的政治任务，自觉坚持党的领导、强化理论武装、履行政治责任，通过理论宣讲、劳模宣讲、演讲比赛、知识竞赛等方式，把“大学习”的课堂搬到工厂车间、生产一线，推动党的创新理论走进基层企业、走进职工心

里，不断增强职工群众对党的政治认同、思想认同、情感认同。要聚焦中心大局，服务“我的衡阳·我的奋斗”最强音。要加强自身建设，锻造过硬本领，提高能力水平，深化改革创新，全面从严治会，积极推进工会工作各方面的改革创新，创造出有衡阳辨识度的工会品牌。

王东文代表新一届市总工会领导班子讲话。他表示，将做到绝对忠诚，担当工人组织的传承人；做到永葆初心，担当工人运动的带头人；做到团结奋进，担当工人阶级的举旗人；做到敢于斗争，担当工人利益的代言人。

用强大的理论武装工人群众，用真理的力量团结工人力量，带领全市工会和工人劳动者昂首阔步迈进社会主义现代化新征程。

市领导谭敦龙主持会议，市领导傅萍参加会议。



12月26日，珠晖区衡阳广场热闹非凡，不少市民前来选购年货产品。据了解，12月15日—29日，珠晖区举办首届乡村振兴农产品进城消费帮扶节活动，组织了全市各乡镇的近200种优质农特产品进行集中展销。

■全媒体记者 张志伟 摄